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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul bilateral cu Republica Moldova pentru anii 2025-

2027 (moldo-române), 25.80013.0807.42ROMD Cartografierea formulelor de salut în Moldova 

istorică, dr. Viorica POPA, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat „A. Russo” din Bălți, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 24 decembrie 2025)  

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele propuse pentru etapa 2025 au fost realizate. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

În acest an cercetarea s-a axat pe cercetarea surselor bibliografice și perfectarea 

chestionarului. Rezultatele proiectului au fost diseminate la 4 conferințe științifice. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Impactul proiectului «Cartografierea formulelor de salut în Moldova istorică» constă în 

evidențierea evoluției limbii, inclusiv a schimbărilor din uzul curent al formulelor de salut în 

spațiul Moldovei istorice. 

IV) Eficiența colaborării între organizația din R. Moldova și partenerii de peste 

hotare: 

La nivel național este trecut doar colaborarea cu cercetători din diferite domenii. Ar fi 

binevenit să fie indicată instituția cercetătorilor. 

La nivel internațional, au fost organizate vizite de lucru din partea echipelor, au fost trasate 

direcțiile de lucru, au fost atestate participări la manifestări științifice comune în vederea 

validării ipotezelor privind aplicarea chestionarelor, precum și în vederea diseminării rezultatelor 

chestionarelor. 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat 

În raport nu este prezentată informația. 

Punctaj mediu acordat: 26 

 

Concluzii, recomandări: În anul de referință, activitățile proiectului au vizat, în principal, 

documentarea tematică prin analiza surselor bibliografice relevante și perfecționarea instrumentarului metodologic, 

în special a chestionarului destinat investigării formulelor de salut din spațiul Moldovei istorice. Rezultatele 

cercetării au fost diseminate în cadrul a patru conferințe științifice, contribuind la creșterea vizibilității proiectului și 

la validarea abordărilor teoretice și metodologice. 

Din perspectiva valorii socio-economice, proiectul «Cartografierea formulelor de salut în 

Moldova istorică» aduce o contribuție semnificativă la înțelegerea evoluției limbii în arealul 

studiat, evidențiind modificările din uzul curent al formulelor de salut. Aceste rezultate pot servi 
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drept bază pentru studii lingvistice aplicate, proiecte culturale sau inițiative educaționale care 

valorifică patrimoniul lingvistic și identitar al regiunii. 

În ceea ce privește eficiența colaborării, la nivel național s-a colaborat cu cercetători din 

diverse domenii, fiind recomandată menționarea explicită a instituțiilor acestora pentru o mai 

bună trasabilitate a contribuțiilor. La nivel internațional, colaborările au fost consolidate prin 

vizite de lucru ale echipelor de cercetare, stabilirea direcțiilor comune de acțiune și participarea 

la manifestări științifice internaționale. Aceste activități au contribuit la validarea ipotezelor 

privind aplicarea chestionarelor și la diseminarea rezultatelor parțiale, demonstrând un cadru de 

cooperare eficient și productiv. Se recomandă mediatizarea rezultatelor, publicarea articolelor în 

reviste științifice. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


